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Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nvilttér sora 30 fillér.
Társadalmi hetilap.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Csernicsek Imre, Palánké

Megjelenik minden vasárnap. 

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Fiam, a tekintetes úr .
Sajnos volna, természetellenes vol­

na, ha a gondos szülő nem azon 
küzködne, hogy gyermekének jobb 
iiiegéliietést teremtsen, mint a minő 
az övé!

Ritkán látjuk azt, hogy az iparos 
vagy kiskereskedő gyermekét saját 
élethivatásbeli foglalkozásra képezné 
ki, hogy majdan üzletét fiának adja 
át. Sőt ellenkezőleg, állandó kifakadás 
ül ajtikán élethivatása ellen : csak az 
ne legyen a fiából, a minek ő viseli 
terhét. S itt van a nagy tévedés. A 
gyakorlat bebizonyította, hogy a mely 
iparos szivvel-lélekkel mesterségén 
‘•siigg, annak üzlete virágzik, az maga 
is halad és vagyonilag gyarapszik. 
De nem gyarapszik az, s nem is 
gyarapodhatik, a ki mindenek előtt 
éréit politikusnak képzeli magát, s a 
hűtött spriccer, vagy csendes párti 
mellett a világfolyásán akar lódítani. 
Ilyenekből telük aztán a színpadra is 

kerülő komikus figura, mint a minő a 
politikus csizmadia.

Az iparos és kiskereskedő céljának 
netovábbja, hogy gyermekéből u r a t 
neveljen. Mindenáron ! S az úr nála 
már ott kezdődik az -»ideiglenes tisz­
teletbeli díjtalan segéd gyakornok­
jelölt úr«-nál. Így már tekintetes 
úr lelt a fiából. Ott van az irodában, 
a szamár lajtorja legalsó fokán. S ha 
kedvez néki a szerencse, még Írnok 
is lehet belőle.

Nem beszélünk azon kevesekről, a 
kiket kellő képessége, szüleinek anyagi 
helyzete, vagy saját törhetlen szor­
galma és mindent legyőző akarata a 
felszínre tol s még pápává is felküzdi 
magát. De hát, hol van a sok többi 
ezre a «diáknak», a ki elvégez pár 
gimnásiumot, kinő az inasévekből, s 
be szorul valamely hivatalocskába. 
Úrnak, úr lett, de csak talán az — 

sápja szemében. S ha még meg

Irta: Zsupansky Milivoj.

is nősül, akkor sorsa meg van pecsé­
telve. Mert megnősül. A kis ember 
ideálisabb, fogékonyabb a szerelem, 
a házaséit! iráni. S az egy eiégedei- 
ienbői lesz keltő, — öt, tiz. Mert 
lesz. Mert egyetlen szórakozása az, 
hogy összebújik kicsiny hajlékában 
életepárjával, s pár év alatt egy egész 
iskolára való gyermeksereg csicsereg : 
papa, kenyeret, napa. cipőt. S csodá­
latos, ez az apa sem gondol 
reálisan.

A sajaí nyomorúsága őt sem taní­
totta a józanabb gondolkodásmódra. 
Rózsás reményeket gyömöszöl gyer­
mekei fejébe: Pistából pap lesz, 
Paliból katona, Gyuriból ügyvéd, — 
mindből csupa úr, a kinek nem kell 
dolgozni, a ki hintón fog járni.

Gyöngyödző verejtékkel föl is tolja 
valamennyit eg) néhány középosztályig, 
s akkor — ismétlődik gyermekében 
az ő súlyos, sötét élettörténete.

Már több ezer éve, hogy az okos 
öreg zsidók Talmud-jába azt írták 
hogy : a k i i par ma 1 v a g y ke­
res k e d é s s e I foglalkozik 
a z h ú s s a I é I.

Aranymondása ez a sok ezer év 
élet tapasztalatának.

Most, hogy közeledik az iskolaév 
kezdete, hogy küszöbön vannak a bei­
ratkozások, jól volna, ha a szülök 
kevesebb urat akarnának gyermekeik­
ből nevelni ; de annál több becsületes 
munkásiparost, kereskedőt, a ki leg­
függetlenebb s a legboldogabb, a ki- 
nek két keze munkája nyitvatartja 
számára az egész világot, s benne, 
a mi a legfőbb, saját boldogságát. S 
akkor nem lesz erökösem nyomorgó 
rabszolga a fiam, a tekintetes úr.

Természetes dolog, hogy itt, tanult, 
józan, szorgalmas és életrevaló ipa­
rosról van szó, a ki iparát szereti, 
a ki szivvel-lélekkel adja mrgát a

munkára. Ilyen pedig bajosan kerül 
ki az olyan ifjakból, a kiket b ii n t e 
té s b ől adna ki nas n ak, m e ri 
n e m a kar t a n u 1 n i.

Milyen ferde nézet is az, hogy a 
szülő, a lusta, vagy gyöngetehetségü 
gyermekét fenyegeti avval, 
hogy —- mesterségre fogja adni. Kín­
lódik véle, repetáltatja, s ha teheti, ma­
gánórákra járatja, csak hogy úr, te­
kintetes úr legyen a fiából. És ha 
mind ez nem srtrerül, — inasnak, lesz 
adva a másra nem vaió lurkó.

Most már kérdezem én azt a szü­
lőt: minő kedvvel megy ez a gyermek 
neki ez uj életpályának, mikor a fejébe 
verték, hogy ez csak büntetés és 
»megszégyenítés.« Borzasztó fogalmak 
ezek, hogy a legtisztességesebb élet­
hivatást. — oünieiésnek néznek !. .

Pedig, — látjuk az életben, hogy 
minden tisztességes kereskedő és ipa­
ros önállóbb, függetlenebb, — sőt 
százszor jobbmódu, mint a fiam, a 
tekintetes ur . ..

Őfelsége születésnapja.
Hármas Palánkánk lakossága nagy lel­

kesedéssel ünnepelte meg szeretett királyunk 
hetvennyolcaddá születésnapját.

A nagy nap előestéjén fáklyásmenet 
vonult végig mindhárom testvérközségünk 
kivilágított főbb utcáin, szorgalmas tűz­
oltóinkkal és azoknak kitünően szervezett 
zenekarával az élén.

Másnap istentisztelet volt az összes 
templomokban, a hol buzgó imák hang­
zottak el királyunk boldogságáéit, hosszú 
életéért. Az összes hatóságok, élükön a 
járás első tisztviselőjével, Hipp Dezső, 
szeretett föszolgabiránkkal, legelőbb a róm. 
kath. templomba vonultak, a hol a palánkai 
dalárda remekül előadott énekéivel emelte 
áj latos imáinkat az Úr zsámolya elé.

Onnan az izraelita imaházba tért a me­
net, hol a rabbi gyönyörű ünnepi beszédé­
vel kisélte fohászait, vonatkozásba hozva 
felséges Urunk jelszavát : »Egyesült 
érőkké I«, — a szentirás ama szavaival, 
hogy : »Ne legyen néked odahaza egy 
nagy és kis mértéked !« — A magyar
király jelszava ugyan »Bizalmam az ősi
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erénybe«, — mig a »Viribus unitis« az 
osztrák császár jelszava, s az összbirodalom 
fogalmát takarja, mégis a nagyszámú hall­
gatóság ájtatosan bevette a szent beszéde^ 
s a kis és nagy mérték tanulságát mélyen 
a szivébe véste.

Az ág. evang. templomban buzgó imát 
mondott főtiszt. Stefanik Igor plébános, 
szeretet királyunkért és szép magyar ha­
zánkért.

Végre az ópalánkai gór. kel. szerb 
templomban az ottani két lelkész mondott 
fényes misét, melynek megkapó jelenete 
volt, a midőn Jablanovits plébános, ékes 
ornátusban, égő gyertyával a kezében a 
templom közepén lévő emelvényre lépve 
hatalmas hangjával áldást mondott a király - 
őfelségére. Agyúlövés°k icszkettették meg 
a levegőt, s az áhitatos nép, még a jelen­
volt nem gör. keletiek is, egy szivvel-lélek- 
kel énekelték az ösmert »Mnogája lyetá-t«.

Palánka szenzációja.
Megfogták a negyedik rétsági 

rabló-merénylőt.
Hétfő dél óta egy nyomorgó alak 

vár orvosi segélyt a palánkai Szt. 
Erzsébet kórha'zban. Rablásnál szerzett 
a szegény egy kicsike kis golyócskái 
a bal lába fejébe és ez csak indok 
talán a — könyöriiletrc ő rablósága 
irányában ?

Nehéz munkát végzett Nagy 
Lajos járási őrmesterünk : töredelmes 
vallomásra bírt egy megátalkodott 
gonosztevőt, aki talán boros fővel — 
dacára Sörös Péter voltának, ki­
eszelt egy >összeesküvést« egyelőre 
csak egy pénzestáska ellen, amelyben 
sem több, sem kevesebb nem volt, 
mint a rongyos negyvenezer korona.

Vallott a bűnös !
Bevallotta, hogy ő a tettes.
Bevallotta, hogy a mellett ő a fel­

bujtó is, és ő az a fontos működője 
a remek társaságnak, a ki oda mert 
ugrani a lovak elébe, s megállítani,

hatalmas két karjának még hatalma- j 
sabb izmaival a száguldó két paripát, j 
Ott kapta nyomban a leginéltóbb dij- 
ját remek tettének: a golyót, sajnos, 
csak a — lábába.

Mellesleg említjük, hogy nagyon j 
sajnálja, hogy nem tudja : ki is lőtt j 
beléje ? Váljon a megtámadottak-e, j 
avagy kedves bajtársai közül szánt e j 

néki egy baráti emléket — a véres j 
randez-vous-ról valaki ?

Elvégezték kicsiny játékukat. Főbe j 
kólintották a két ipsét, a vállalkozó | 
öreget, meg a fiatal mérnököt, a ki j 
soh’se gondolta, hogy drága jó ará- I 
jával körutazást fog tenni még a la­
kodalom előtt — ' egyelőre, persze, 
csak bekötött turbánnal a fején, a 
képes folyóiratokban, széles ez or­
szágban, s talán azon túl is.

Addig pedig Sörös Péter, rabló- 
gyilkos úr, menekült Szabadkán át 
Óbecse felé. Betért ott egy jómódú 
parasztgazdához egy pohár vízre. — 
Égette a fáradtság, meg a gonosz 
lelkiismeret pokla. S mikor egyedül 
maradt a puszta sivár magányában, 
mikor letűnt a fényes nap korongja, s 
beállt a kisérteties éjjeli sötétség, 
nehézzé lett a rablóit jószág, s egy j 
titkos helyen elásta átkozott kincsét, j 
a tízezer koronát.

Nem hoz áldást, hiába, a becste­
lenül szerzett kincs ! A tokká fajult 
bűnös tette. Sajogni kezdett sebzett 
lába, s emberfeletti kinjai a könyörület 
embereihez utasították Sörös Pétert, 
akik megtették társadalmi kötelességü­
ket: feladták a csendőröknek, s ezek 
erélyes és ügybuzgó, éjjelt nappallá 
tevő zaklatásra kihozták a nyomorult­
ból a titkot. S ő vallott !

Hétfőn történt ez a dolog. Jelen 
sorainkat szerdán Írjuk. A golyó a 
szerencsétlen ember testében lázi, 
mérgezést okoz.

♦
Egy életnek ez a története : egy 

szegény magyar múnkás életéé.
A balkarján ott a gyérméid szere­

tetnek testébe vésett jele : édes 
szüleinek szent neve. Először az 
édes anyjáé, azután az édes apáé. 
S a harminckétéves haramia vezér, 
a ki eddig véres verejtékkel szerezte 
mindennapi száraz kenyerét, köny- 
cseppeí morzsolt le szeméből arra a 
kérdésre, hogy mit jelentenek a karjába 
tetovált kezdőbetűi — édes szüleinek ..

Harmincnyolc és kéttized fokos 
lázzal, farkas görcsbe szorított álka- 
pocscsal vitték ma Sörös Pétert, 
Qorotva óbecsei gazdának szállá - 
sára, hogy a tízezer koronát kiássák. 
S ez a nyomorult, ez az átkozott, ez 
a szerencsétlen rablógyilkos könyörög 
a vallató csendőrnek : »Ne essék 
kérem, Gorotva gazduramnak bántő- 
dása. Isten engem úgy segéljen, nem 
tud ő a pénzről semmit sem !«

A nyomozás befejezte után ítéletet 
fog mondani a szigorú paragrafus, a 
vétkes fölöít. Talán Ha t. i. életben 
marad addig, s előbb meg nem szökik 
a mindannyiunk kegyes bírája elé .. .

Lapunk előfizetési ára az év végéig
2 korona.

A „Törekvés“ volt előfizetői a lapot az év vénéig 
ingyen kapják.

Mivel lapunk Bács-Bodrog vármegyének 
minden községébe lesz szétküldve, igen 
alkalmas

községi hirdetésekre.

TARCA
Szent István emlékezete.

Irta : Groll József.
Augusztus húszadika ! Egy közönséges 

kalendárium! dátum, mely más országban, 
más népnél a köznapiság bélyegét viseli, 
de nálunk ez egy ünnepnap, midőn min­
den polgár igyekszik a műit homályába, 
hogy ott láthassa azt a nagy embert, a 
nagy eszméket, melyek e napot szenté, ün­
nepé avatták. Az ünnepi harang kongásá- 
ra különös ihlet szállja meg a magyar em­
ber szivét: a hazaszeretet, mely nyilvánul, 
mikor az ember betér a templomba, kérve 
a Mindenhatót, hogy Széchényi, a legna­
gyobb magyar jóslata beteljesüljön, mely 
jóslat örökké ott lebeg a magyar ember 
célja fellett, azért fárad, azért dolgozik s 
"ez a jóslat: »Magyarország nem volt, ha­
nem lesz«.

Kilenc század múlt el első keresztény 
királyunk uralkodása óta, mely idő alatt jó 
és rossz napokat látott a nemzet. Sokszor 
válságos napok szálltak hazánkra, sőt több­

ször nemzeti lételünk is kockán forgott. De 
Szt.- István dicső napjai is visszatértek, az 
ő uralkodása mégis páratlan, mert a harcra 
szokott magyar népet ő telepítette le a 
négy folyam öntötte területre, örök­
re ; ő szoktatta ő két békés munkára, s ő 
tanította népét az ekeszarvát kezelni.Pogány 
alattvalóit a kereszténység nemes tanainak 
terjesztésével akarta megszeliditeni s ezért 
sok ellensége támadt, még rokona is az er­
délyi Gyula is fellázadt ellene. De sikerült | 
őket leverni s tovább munkálkodott nejé­
vel Saroltával fáradthatlan ul. Jutalmul halá­
la után szenté avatták.

Uralkodása elég változatos. Egész életét, 
fáradhatian buzgalmát, egész uralkodását 
egy célnak szentelte : a keresztény vallás 
elterjedésének. Számos püspökséget, káp­
talanokat és kolostorokat alapított s fentar- 
tásukra gazdag jövedelmet biztosított.

Hittérítői buzgalmáért nyerte el az »apos­
toli« elmet s azóta viselik a magyar királyok 
az »apostoli király« címet. 1001-ben küldte 
Astrik püspököt a pápához, ki neki koro­
nát küldött, mely bár a lengyel hercegnek 
volt szánva, mégis neki küldte, mert a 
monda szerint álmában egy angyal az ide­

gen (magyar) küldöttségnek rendelte. Ezzel 
koronázta meg magát István 1001. évi 
augusztus 15-én.

Első koronás királyunknak köszönthetjük, 
hogy a három bércet és a négy folyam 
területét a magunkénak vallhatjuk, örökre.
... Az idő tovább siet, de a kegyelet 

amj azt a dicső fejedelmet illeti, nem törli 
el semmi és senki az igazi honpolgár 
szivéből. Még az idő vasfoga is kímélte 
azt a kart, melyben a bírói pálca pihent 
egykoron s mellyel áldást és igazságot 
osztogatott. — Még máig is minden 
évben viszik jobb karját augusztus 20-án 
körmer.etben a Mátyás templomból, amely­
ben őrzik.

És most ez uj, gazdasági átalakulásunk 
idejében — adjon uj ambíciót az a hatig 
ami ott a templomban elhangzik ; új erőt 
hogy munkánkat befejezve, bátran mond­
hassuk: Beteljesült Széchényi jóslata,
»Magyarország nem volt, hanem lett.«
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HÍREK.
Megette a cica a tejfölt. F< babács­

kából értesítenek bennünket s következő 
esetről: Éppen a lejesköcsögökkel volt a 
fiatal menyecske elfoglalva: lefölözte a 
meg aludt tejet, mikor benyitott hozzá tér­
jenek jóbarátj., a káplán úr. Férje ura 
nem lévén odahaza, nagy zavarba jött a 
forróvérű menyecske, A káplán úr, látván 
a kipirult arcú menyecske zavarát, kedves 
szavakkal megnyugtatni próbálta az asz- 
szonykát. S a próba sikerült. Addig vigasz­
talta, addig nyugtatta, a míg egyszerre 
csak — megette a cica a tejfölt.

Városi tisztujitás Újvidéken. Új­
vidék szab. kir. város törvényhatósági 
bizottsága a tisztikar hat évi mandá­
tumának lejártával, uj tisztikart fog vá­
lasztani. A pártok — úgy értesülünk"— 
már megegyezésre jutottak, s küzdelem 
nem is lesz az urna körül. Polgármester 
minden valószínűség szerint Demetro- 
vits Vladimir dr. jelenlegi főkapitány 
lesz, aki már hat évvel azelőtt pályázott 
ezen állásra, a mikor is hat szavazat­
tal kisebbségben maradt Szalay 
Lajossal szemben. A többi állásokra 
is megvannak a hivatalos párt-jelöltek, 
a kiknek megválasztásával változás 
alig lesz a tisztikarban.

Bácskai tűzoltók a kongresszuson.
A Szatmárnémetiben e hó 14—17 napjai­
ban megtartott tűzoltói, kongresszuson B. 
Bodrog vármegyéből Óbecse, Baja, Csan- 
tavér, Kishegyes, Szabadka, Titel, Topolya, 
Újvidék és Zombor tűzoltó egyletei vettek 
részt. A topolyaiak zenekarukat is elvitték, 
mely nemcsak fúvó hangszereken játszott, 
hanem a Szatmár vidékén ismeretlen tarn- 
burát is bemutatta s főleg mint tamburás 
zenekar nagy tetszésben részesült. A bács­
kai tűzoltók közül, a versenyekban csak 
az óbecseiek vettek részt, még pedig a 
(4 kerekű billenő mozdony fecskendő) is, 
és (taktikai támadás vízzel) Ili. csoportbeli 
versenyekben és 9 versenyző testület kö­
zül a Ili. dijat (a legértékesebbet, egy 300 
k. értékű bronz kakast), ezenfelül 4 egyéni 
versenydijat nyertek. Újvidék tűzoltói egy­
lete Zanbauer Ágoston parancsnok veze­
tése alatt 4 tagja által volt képviselve s 
Zanbauer parancsnokot az a kitüntetés ér.e, 
hogy az országos szövetség részéről a 15 
tagú jurybe választatott be. (Határőr)

Legjobb divat újság a 
»La Couturiere Parisienne»

szaklap. — Megjelenik minden hónapban.
Minden füzet tartalmaz:

6 lap aquarell képet 16 ábrával 
1 disz tábla 8 »

8 otial szöveg összesen 70 oldal és ábrá­
val. 1 szabásminta óriási nagyságban, 6 

cemplett. Modell szakemberektől.
Előfizetés: j

12 hónapra Kr. 20.—
6 » » 11.—

Mintafüzet » 2.—
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Wien, XIIL2 Withauergasse 26.

miiiiiniiiiii

Hirdetések 
felvétetne í( 

a
kiadóhivatalban.
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Orvosi tudomány diadala A
tüdővésznek szérumokkal való sikeres 
gyógyítása, úgylátszik a tökéletesség 
fokát már elérte. Mint értesültünk, 
Palánka egyik nagytudományu fiatal 
orvosa, az általa kezelt huszonegy 
tűdővészes betegnél feltűnő eredmé­
nyeket ért el. N égy teljesen 
kigyógyult, a többi is mind a 
javulás utján van. A Spengler, 
Koch és Marmorek szérumai 
közül a legutóbbi vállt be a legjobban. 
Örülünk orvosunk eme diadalának, a 
ki szerénységből nem engedte meg 
nekünk nevének közlését, nehogy rek­
lámnak tűnjön a dolog.

Az uj szeszadó törvény folytán 
úgy mint minden szesz ára, a világ­
hírű BRÁZAY sósborszesz ára is drá­
ga b b leszszeptember hó 1 - 
élői kezdődöleg- Azért mindenki saját 
érdekében cselekszik, ha szükségletét 
még e hó folyamán, szeptember elseje 
előtt szerzi be. A BRÁZAY sós­
borszesz — mint ismerte-; -

Redőnyök

- minde­
nütt kapható. —

Kérelem. Kérjük tisztelt laptársainkat, 
hogy közleményeink átvételékor szíves­
kedjenek lapunkat, mint a közlemény ere­
deti forrását megnevezni.

Gazdasági Tanácsadó. Az «Állatorvosi 
Közlöny« írja: A Hazslinsky budapesti 
gyógyszerésztől (VIII. Rökk Szilárd- u. 28) 
gyártott kitűnő hatású sertés- 
pestis ellenes szerről álljon j 
itt nehány állatorvosi vélemény :

«Mindezek alapján ki jelenthetem, hogy 
a Huzslinszkj'-féie Saririt nemcsak a beteg­
ség kezdeti szukában, hanem gyakran előre- i 
haladottabb szakban alkalmazva igen meg­
bízható orvosságnak ta! állam.» A Sárin 
úgy is mint gyógyító, úgy is mint elővi- 
gyázati szer kitünően bevált.» A Sarinnal 

1 megejtett állatorvosi kísérletek alapján az : 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
kezdeményezésére a m kir. földmivelésügyi 
miniszter elrendelte 1908 július 15-én i 
53203 szám alatt, hogy egyes birtokokon 
kísérleteket folytassanak a Sarinnal. Szert- : 
készítő Hazslinszky gyógyszerész Buda- : 
pesten már fel is állította laboratóriumát 
a hol a sertésvész elleni eme kitünően i 
bevált gyógyszert készíti. Egy üveg ára : 
1.50. kor. lesz előirányozva.

IIIMlllllHIIll
Egy jókarban lévő

Zongora
igen olcsón eladó. - Bővebbet lapunk ; 

kiadóhivatalában.

Olcsón kapható
! csomag 45 méter maradék : ágynemű, I 
ingoxíord, ingfianei, ruhazephir, fehérnemű 1 
stb. csak 16 korona. Minden maradék 3—8i 
méter hosszú és nagyon jól használható.
7 000 m^*er fehérített hibamentes) 

r umburgi v á s z o n ma-j 
radék mellény és ágyneműekre 50 fillér,j 
flanelt maradék 40 fillér 1 méíerenkintj 

kapható. Küldemények utánvéttel.
Web. und Versandhaus

Ijnag BroE, Nachod (Böhnienji

minden színben vászonáthuzattal, vagy 
lánccá'. faredőnyök a legegyszerűbből! 
a legfinomabbig, gradliredőny, amerikai 
önműködő csak legjobb minőségben szállít

Ernst Qeyer
Braun au, Böhmen. Minta és árlap ingyen
s bérmentve.Ügye" beszélőképesügynökök 

nagy provisióva! felvétetnek.

*mt í.l
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GYESMífiíSZTJE
csecsemők iábhadozók 
gyomorbajosok részére

á legjobb mm mnmwmmi
így dobszm ücsrSlii!.fepí ilé minden 
és dnaená'isn ” spíí^ő mk Iwpr

Értesítés ! *
Kérjük úgy az előfize­
tési mint a hirdetési 
dijat CSERNICSEK- 
nyomda PA LAN KA 

küldeni.

Tisztasága 30>000 koronával 
szavatoltatik.

AS
A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht szarnsszappaml
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosó ereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Grond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

&■, szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a
m r- $i

önnek óvni kell a íeleságeí ! 
k6=y»naCSiaJj1bí ESZére, ^fontosabb Mustráld 

‘ er,eeU.mksfdöm Ä?,ok ezrei .TO-ás! &é-
e £ ,aoi!I V() filler magyar level be lvegerf j

rrau Mima ítaupa Berlin $." W.
357 Lindenstr 50
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190° 1903, 1904 évben 16 első díjjal kitüntetve. 1

Kállai LAJOS mo,ors,ara
BUDAPEST, GYÁR-UTCA 28. . . !

Teljes jótállás kitüitö csepertest
4<W

Cg ;3
Jp|£.
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mos b e n ziti
letek, me 

árthatok, leg

Kállai Lajos tcle hírneves vili 
lo k o m ob i 1 ~c s é pl ők é ; 
lyek gépész nélkül (ízemben 

jobban ajánlhatók.
— Gőzgépek becseréltetnek. —

Ezen motoroktöbb 100 példányban kitűnően mű­
ködnek az ország minden részében.Tobbek kozott
Kozma József Kadarkút, Somogyin. Toth 1 eter 
bavi földbirtokos Csantavér, Bacsm. u. Bíró 
József földbirtokos, Cegléd, Pestmegye. — Olcsó 

árak részletre ! - Árjegyzék ingyen. 
Figyelmeztetés Minden gazda sápit erde-
kében ügyeljen a gyáros keresztnevére 
»Lajos ra, .s, mert csupán »Kállai* név alatt 
Lajos keresztnév nélkül ajánlott motorok nem 
azonosak az egé;z országban legjobbnak ismert 
valódi »Kállai Lajos«féle hírneves motorokkal 
Ezt-ti hírneves gvár pontos címe ; 
KÁLLAI LAJOS Budapest Vi. Gyár- 

utca 28 szám,

Gí L*’? ' ' ’v U 'V .
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CLAYTON & SHUTTLE WÖRTH
Budapest« *****

Altai a legjutányosabl) árak mellett ajánlatnak:

Locomobi! és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere cseplök, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszaio és areioyepek, 

»zénagyUjtök, boronák, sorvetőgépek, Flanel ]r 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

tnorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
•Clól-ekék, 2- és 3-vasu ekék es minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Egy ilyen 
nehéz sertést

miß*

Sömört,
BARTHEL-FÉLE -ffie

nedves szaka 
bor görvelyk

korpa-sömört, száraz és 
sömört, bőrkiütéseket, a 

.............— # s fehx-pedését is,

takarmálipészszei nyitott sebeket s‘Lvktfd^:
*............  ,« , natokat, rosszindulatú uj bantalmakat, mi­

rigydaganatot és gyulladási stb. gyakran 
nehéz eltávolítani.

I

lehet 11 hónapon belül előállítani.J. Me«ze 
1896. december 9-én a következőket irm 
»Az Öntől beszerzett takarmánymeszsze 
sikerült egv általam tenyésztett 11 hónapos 
közönséges süldőt 250 kilogrammra 
felhizlalni.« , , . . .

A Barthel-féle takavmánymesz a legjobb 
és legolcsóbb szer csikók, borjuk es bá­
rányok cscntporhanyossága ellen, valamint 
iatal állatok felnevelésére, a tejmermyiseg 
fokozására, továbbá karorágás és ti agyaié
ívása ellen. , ,

Részletes használati utasítás es leu as
ingyen.

5 klgmos próbaküldetnény 2 Koronáét 
postán. 50 kg!. 12 koronáért Be sben.

m Barthel & Co Wien
X. SICCARDSBURGGASSf 44.

azoknak is akik
meri Minder kinek

1 nem találtak, ajánlható,hogy
; tegyenek egy kísérletet a
! föalkatrészeiben 180Ő óta ismert, rég bevált

j Ripp-féle gyógy ken öcs
i csel. Számos köszönőirat. Doboz K 2 50 
i kapható a gyógyszertárakban. ARW1N 
I R,pp DRESDEN 7. Főraktár Török József 
I Budapesten, Kiráiy-u. 12, Andrássy-uf 2

nyavalyatörés

I ÍNGYEN
lsssgissa^.screteji jj^rm,n^ve küldjuK a rend- 

8 kivííl érdekes tartalmú ábrákkal és 
használatit uasitással ellátott árjegyzékét

HALHÓLYAG 2, 4,6,8,10 
12 K tucatja PESAR. ÓC 
LUS Női ÓVSZER 3-5 k.

Eeltétlen megbízható valódi angol és francia
í gyártmányok.______________ _
Ívta 1/j n A í törv. védett férfi-óvszer 

J\ S\ J Fxkülönlegesség, valódi in- 
’ dia paragummiból ^ K

féltétien megbízható tucatja — -

ti <x sznaiu

GUMMI

MliT>SfiyTE»ÉlT^^,'A0;4. kin.
UTERÜS-SPMY M kor
Í!nííersalis-sérvk5tík„r"'í"i0rÍ6kwfim;
egnagvobb sérv is elzárható Egyoldalú 5-1^ 

kétoldalú 10—24 kor.

Mülábak,mükezek, S:
tartók ferdénnőtteknek, támgépek, stb. 
stb. Haskötők, gummiharisnyák stb. h- 
rigátorok, betegápolási cikkek kashatók.

Gazdák figyelmébe!
Nyavalyatörés 1
állapotba szenved,kérjen iratot ingyen es bementve 
Kapható a »szab. hattyú gyógysz. Majna Fran.-tur

Magyar-Orvosi-Míiszertár Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.

Az 1907. évi pécsi országos kiállításon 
Ezüst évemmel kitüntetve 

Pontos címre és a veres keresztre ügyel­
jünk. 

JUS

m

a
Hatósági engedély nélküli szaimafedeies 

zak között is heszngiható.
I > >• ;áílai-!iíe „GL0K1Ä

benzin motorok és motorcsépivkészletlek a legjob­
bak aki isiiéi minden tekintetben megfelelő konv- 
nyíí’ kezelésű motort jutányos ásban teljes joiaiias- 
sal 3—5 évi részletfizetésre akar beszerezni, törül­

jön bizalommal ezen szakértő

Kállai motortelep
BUDAPEST Vi.Nagymező-utca 43. sz

Figyelmeztetés 
Minden gazda ügyeljen gon- 
tos arcműnkre és csakis u- 
lyan motor vásároljon, me­
lyen a magyar kaszás védjegy 
látható, mert csakis ezek a 
valódi -GLORIA« motorok. 
— Pontos levélcím.

Kállai iiioioríslepa
Budapest,VI, älagyiuezö-uicii 43.

Nagy képes áriapunkat bárkinek ingyen küld. 
Gépeink terjesztése érdekében használt gőzgépek 

és járgannvos készletek cserébe vetetnek.

Kitűnő hatású vese és hólyaSbajoknál
Szensavdus,

Buzó*1

kellemes, savanyítás izű, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztalt víz-
Üdít gyógyít! Orvosilag ajánlva.

1 v ó w y ó o y m ó d r a használva, vese és hólyagbajoknal, a 
vesemedence idült hurutjainál, h úgy kő és tövénykepzodesne , 
a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántál mainai kitűnő 

hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a iorráskezelőség 
Muschotig buziás i gyógyfürdő igazgatósága Biiziásiurdőn.

Felelős szerkesztő ; Cserni esek 7 m r e.

—* V A»*. — - - — ——*------ — ____ .. _ , j ja

Nyomatott ÖsendcsekTiűTe gyorsítóján, Palánk áru
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